



Základní škola a mateřská škola, Mžany, okres Hradec Králové

Mžany 62, 503 15 Nechanice

www.zsmzany.cz

tel.: 737 082 082; E-mail: info@zsmzany.cz; IDS: rubpe26

Vážení rodiče,

na pondělí 27. listopadu 2023 je vyhlášena výstražná stávka pracovníků školství, jejímž cílem je především zabránit chystaným škrtům státu do školství. Toto by se výrazně dotklo financování nepedagogických zaměstnanců ve školství a též negativně ovlivnilo kvalitu vzdělávání.

Přestože s důvody stávky souhlasíme, nepřipojíme se, jelikož situace v naší škole je v současné době „mimořádná“ a energii nyní investujeme především do vnitřních záležitostí a fungování školy. **Provoz tedy tento den NEBUDE přerušen. Běžná výuka však neproběhne, jelikož se budeme věnovat přípravě vánočního vystoupení** pro vás a veřejnost, které je naplánované na 4. prosince 2023.

Dovolte mi však alespoň touto cestu několik stručných, ale zásadních informací k plánované stávce.

Záměr státu je snížit hodnotu tzv. PHmaxu, tedy výše maximálního počtu vyučovacích hodin financovaných státem.

Naše škola (respektive školička) je školou podlimitní (má nižší počet žáků) a již v současné době nemáme státem přiděleny finanční prostředky na dvě vyučovací hodiny týdně. Tento fakt dosud kvalitu výuky neovlivnil. Další snížení počtu zaplacených vyučovacích hodin by však kvalitu vzdělávání vašich dětí ovlivnilo zcela jistě. Některé vyučovací hodiny a předměty by musely být napříč ročníky spojeny a děti by se učily jako za starých časů v jednotřídce (tedy jeden pedagog při výuce všech čtyř ročníků). Individualizace výuky, která je dosud na malotřídkách vítaným standardem a pozitivně hodnocena také školní inspekcí, by díky zveřejněným záměrům ministra školství nemohla probíhat, ale mohla by být ohrožena i samotná existence některých malotřídek. Když opomenu fakt, že škola ve Mžanech je pro mě především srdeční záležitostí, ráda bych ve Vás všech vyvolala alespoň námět k zamyšlení, že by mělo být naším společným zájmem, aby děti získávaly kvalitní vzdělávání a odnesly si z prvních školních let mimo jiného mnoho krásných společných zážitků z bezpečného, téměř rodinného prostředí.

V zájmu nás všech by mělo být nejen vytvoření co možná nejlepších podmínek pro vzdělávání, ale též chápat školu jako centrum kulturního života a místa, kde se děti z obce potkávají a tráví společný čas.

Výdaje do vzdělávání jsou vždy tou nejlepší investicí.

Věra Zahradníčková
ředitelka ZŠ a MŠ Mžany